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Արարատի մարզպետարանի կողմից համայնքներում իրականացված  վարչական և ֆինանսական վերահսկողության արդյունքների մասին

/2011 թվականի առաջին կիսամյակ/

   Համաձայն  ՀՀ  տարածքային  կառավարման  նախարարի  2011 թվականի փետրվարի 14-ի թիվ  20  հրամանով  հաստատված <<Արարատի մարզի համայնքներում 2011 թվականի վարչական և ֆինանսական հսկողություն  իրականացնելու  մասին>>աշխատանքային  ծրագրի  և ՀՀ Արարատի մարզպետի   24.02.2011թ. և 29.03.2011թ. N11 և N 19 կարգադրությունների համաձայն  2011 թվականի առաջին կիսամյակում  մարզի 10  համայնքների  ղեկավարների  աշխատակազմերում  նախատեսվել  և իրականացվել է վարչական և ֆինանսական հսկողություն՝ 2009-2011թթ. գործունեության նկատմամբ :

   Ղեկավարվելով <<Տեղական  ինքնակառավարման  մասին>>  Հայաստանի  Հանրապետության  օրենքի  771 -րդ ,772 -րդ  հոդվածների  պահանջներով, Հայաստանի  Հանրապետության  նախագահի  1997  թվականի  մայիսի  6-ի NՆ Հ-728  հրամանագրի  1.6 կետով և  հիմք  ընդունելով իրավական  հսկողության  բարձրագույն  մարմնի  կողմից  հաստատված   մարզի  համայնքներում  վարչական  հսկողություն  իրականացնելու  Արարատի  մարզպետարանի  2011 թվականի   տարեկան  աշխատանքային  ծրագիրը ` Վարչական   հսկողության  իրականացման  նպատակով  ստեղծվել  է աշխատանքային  խումբ:
   Աշխատանքային  ծրագրի համաձայն  հսկողություն է իրականացվել մարզի Արևշատ, Դաշտաքար,Բյուրավան, Բերքանուշ, Դարակերտ, Արարատ, Դիմիտրով, Այնթապ,  Գետազատ,Դվին  գյուղական  համայնքներում :

    Հսկողություն իրականացվել է՝  համայնքների  ավագանիների գործունեության  ,համայնքների ղեկավարների աշխատակազմերի գործավարության կազմակերպման ,անձնական գործերի ,համայնքային ծառայության,կրթության, մշակույթի,երիտասարդության հետ տարվող աշխատանքների,առևտրի և ծառայու-թյունների,գյուղատնտեսության,կանաչապատման,բյուջետային կամ ֆինանսատն-տեսական  գործունեության ,քաղաքաշինության,հողաշինության և հողօգտագործ-ման բնագավառներում:

     Ուսումնասիրությունների  ժամանակ արձանագրվել են  հետևյալ  հիմնական դիտարկումները ,թերություններն ու խախտումները.
    Համայնքների ավագանու և համայնքների ղեկավարների գործունեության, համայնքների ղեկավարների  աշխատակազմերի գործունեության և գործավա-րության բնագավառներում՝

   Ավագանիների և  համայնքների ղեկավարների որոշումներում  դեռևս  հանդիպում են դեպքեր,որտեղ չեն պահպանվել օրենսդրական տեխնիկայի կանոնները:Դեռևս կան դեպքեր,երբ խախտվում է <<Տեղական ինքնակառավարման մասին>> ՀՀ օրենքի  30-րդ հոդվածների 8-րդ կետի պահանջը՝  ավագանու  որոշումների առաքումը մարզպետարան յոթնօրյա ժամկետում:
   Թերություններով են մշակվում  ավագանու նիստերի օրակարգի նախագծերը:

   Ֆինանսական բնագավառում՝

   Որոշ համայնքներում չեն իրականացվել <<Բյուջետային  համակարգի մասին>> ՀՀ օրենքի 35-րդ հոդվածի 1-ին,2-րդ և 3-րդ կետերի պահանջները, մասնավորապես՝ բյուջեի կատարման վերաբերյալ եռամսյակային հաղորդումները  և  բյուջեի կատարման վերաբերյալ տարեկան հաշվետվությունները համայնքի ավագանու հաստատմանը ներկայացվել են սահմանված ժամկետների խախտումներով,ինչպես նաև բյուջեի կատարման վերաբերյալ տարեկան հաշվետվությունները ներկայացվել են առանց աուդիտորական եզրակացության : Գնումների ընթացակարգը իրականացվել է <<Գնումների մասին օրենքի>> պահանջների որոշակի խախտումներով:

   Քաղաքաշինության բնագավառ՝

   Որոշ համայնքների վարչական տարածքներում հայտնաբերվել են առանց քաղաքաշինական նորմերի  խախտումներով  իրականացված շինարարություններ : Արվել են համապատասխան առաջարկներ վերացնելու  վերաբերյալ:

   Վարչական   հսկողության  իրականացման  արդյունքով վեր են հանվել առկա թերություններըՙ կազմակերպվել  քննարկումներ մարզպետի մոտ , արվել համապատասխան առաջարկներ  թերությունների վերացման ուղղությամբ,  վերահսկել թերությունների վերացման գործընթացը: Մարզպետի առաջարկությամբ կրկնայց է կատարվել համայնքներ՝  տեղում ստուգելու    առաջարկությունների կատարման ընթացքը: Կրկնայցից հետո  նորից կազմակերպվել է քննարկում,  կազմվել համապատասխան արձանագրություն:

